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Koblenz, 19.03.2024 

 

Kleine Anfrage: Kostenlose Menstruationsartikel  

 

 

Sehr geehrte Damen und Herren, 

 

am 16.11.2022 entschied der Schulträgerausschuss, nach Verweis aus dem Stadtrat 

vom 24.03.2022 und dem Sozialausschuss vom 08.06.2022, ein Pilotprojekt bezüglich 

kostenloser Menstruationsartikel an der Carl-Benz-Schule sowie der Julius-Wegeler-

Schule zu initiieren. 

 

Mit Bitte um Beantwortung stellen wir folgende Fragen: 

 

1. Wie ist der aktuelle Zwischenstand des Pilotprojekts in den beiden Schulen? 

 

1.1. Seit wann sind die kostenlosen Hygieneartikel für die Schüler*innen verfügbar? 

 

1.2. In welcher Form und an welchem Standort werden den Schüler*innen die 

kostenlosen Menstruationsprodukte bereitgestellt (z.B. Automaten, etc.)? 

 

1.3. Wer ist an den jeweiligen Pilotschulen für Wartung, Befüllung und Bereitstellung 

etc. zuständig? 
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2. Besteht die Möglichkeit für andere Schulen und deren Elternbeiräte/ 

Schüler*innenvertretungen bereits jetzt eine Einführung von kostenfreien 

Hygieneartikeln zu beantragen?  

 

2.1. Wenn ja, wo und wie? 

 

 

3. Ab wann kann mit dem abschließenden Bericht zum Pilotprojekt bzw. dessen Ende 

gerechnet werden? 

 

 

Mit freundlichen Grüßen 
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Hier: Kleine Anfrage, Kostenlose Menstruationsartikel 
 
Sehr geehrter Herr Oliver Antpöhler-Zwiernik, 
 
in Abstimmung mit Oberbürgermeister David Langner antworte ich 
Ihnen gerne wie folgt.  
 
Zu 1./1.1 
Losgelöst vom Start des Pilotprojektes werden bei Bedarf 
Hygieneartikel im Schulsekretariat ausgegeben. Dies bereits seit 
Jahren. 
 
Zu 1.2 
Ausgabe erfolgt im Schulsekretariat sowie versuchsweise als Auslage 
in einer Mädchentoilette. 
 
Zu 1.3 
Das Schulsekretariat ist für die Wartung, Befüllung und Bereitstellung 
zuständig.  
 
Zu 2. 
Der Bedarf erscheint gering.  
Zwar hat die Verwaltung als Schulträger sich in der Pilotphase 
aufgeschaltet, allerdings wird der Bedarf zur Unterstützung bereits seit 
Jahren individuell in den Schulen befriedigt.  
 
Zu 3. 
Im Schulalltag bewähren sich zumeist praktikable Ansätze, mit den 
täglichen Bedürfnissen von Schülerinnen und Schülern umzugehen. 
So wird in den BBSen in der Beatusstraße bereits seit Jahren ein 
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Netzwerk aus Unterstützern gepflegt, wodurch bei Bedarf Menstruationsartikel im Sekretariat 
ausgegeben werden. Dies wird auch weiterhin fortgeführt. 
 
 
Wir hoffen Ihre Fragen beantwortet zu haben. 
 
 
Mit freundlichen Grüßen 
 
 
 
Jürgen Karbach 
Kultur- und Schulverwaltungsamt 
Amtsleitung 
 


